

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Sábado 5 de Mayo de 1923

Dirección telegráfica: **Noticiero**
Teléfono, núm. 512

Número 1.331

UNA SANGRIENTA BURLA CON LOS OBREROS ESPAÑOLES

Cuando la voz del conde de Romanones, extertora desde las puertas mismas de la Presidencia del Senado, pregona, como sobre tarima de feriante, la hora de la «función en liberal», Chapaprieta, arbitrariamente contrarrestante, desde el Ministerio del Trabajo, hace objeto de la más sangrienta de las burlas, a todos los obreros españoles, promulgando su lamentable Decreto sobre Seguro contra el paro forzoso.

En el momento oportuno, Inglaterra y Norte América primero, y Francia con Italia y Bélgica, después, aprestáronse a remediar el pavoroso problema del paro de la post-guerra—la guerra mundial del hambre contra los obreros, subsiguiente a la guerra mundial de los hombres contra los hombres—socorriendo, espléndidas, a las instituciones seguras de paro forzoso, y dando leyes, fomentadoras de la previsión especializada en este sentido, con movimiento alecante, no solo para los obreros, sino también para los patronos y para las instituciones políticas provinciales y municipales.

España, no solo no fué menos, sino que fué más. No existía el Ministerio del Trabajo. Aun, el cuadro enorme de una huelga motinesca, no había sido pintado para lanzar su alegoría absurda, desde las paredes de un ministerio llamado a todo lo contrario. Todavía, las inspecciones de seguros, encontrábanse aye-cindadas en el palacio del paseo de Atocha. Era ministro de Fomento el marqués de Cortina. España, no sólo no fué menos que Inglaterra, Norte América, y Francia, sino que fué más; llegó más lejos... gobernó en liberal, pero no hubo ningún ministro que extortoreara pregona, a la puerta de ninguna barraca.

Al amparo del D. del marqués de la Cortina, creóse en Cádiz una asociación de seguro de paro forzoso. Durante el embrión de la misma, el funcionarismo y el empleonismo nacional, enriquecióse con un nuevo ministerio. Los problemas de seguros, pasaron al flamante Departamento del Trabajo. A él presentóse Cádiz, amparada por el decreto *perfectamente* en vigor, *absolutamente* en vigor, y (recordamos testigos), ni el ministro, ni el subsecretario, ni el personal, tenía conocimiento de que en España se hubiera promulgado un decreto sobre paro forzoso. El registro, no se había creado; el negociado, no existía; la subvención no se había consignado en Presupuestos... Por una R. O. llena de elogios para la iniciativa de Cádiz, se nos dijo que, aunque el decreto del marqués de la Cortina, se encontraba vigente, el ministro, (¿quién sería el ministro para esto!) había acordado suspenderlo, *por tener en estudio una nueva disposición* referente a la materia.

Quedamos estupefactos, pensando qué ocurriría en España, si a algún legislador se le ocurriera reformar el Código Penal, con esta teoría de que mientras se estudian las reformas de las leyes, las leyes quedan en suspenso. Durante el intervalo, sería lícito matar, y no habría sanción jurídica contra el robo, ni contra el estupro, ni contra los desacatos, ni contra nada. Un encanto de república.

Pero supimos resignarnos (¡qué íbamos a hacer!) Supimos resignarnos, en la esperanza de que el nuevo decreto, mejoraría al anterior; de que lo perfeccionaría, dándole facilidades a los obreros para constituir asociaciones de paro forzoso, y estimularía a los patronos y a las Diputaciones y a los Ayuntamientos, para que subvencionaran y protegieran estos organismos, consejo supremo y casi único de la sociología, respecto a tan interesantísimo capítulo de ella.

¿Y qué ha ocurrido? Ahí está el decreto *mejorador*; ahí está la disposición *perfeccionadora*. Examinadla.

¡¡Quinientas mil pesetas!! Nada menos que quinientas mil pesetas, ha sido la ESPLÉNDIDA cantidad, que el señor Chapaprieta, ha juzgado suficiente para subvenir al problema del paro forzoso en España.

Ya lo saben los obreros españoles. Hemos comenzado a gobernar en liberal, y, gracias a este fausto acontecimiento patrio, la Nación abrirá sus arcas anualmente, y, como en reguero de boda con padrino rumboso, arrojará cien mil duros, para que el pavoroso problema del paro de la post-guerra, quede resuelto en toda la Península.

Quinientas mil pesetas, a repartir entre todos los obreros de todos los puestos, muertos por la ausencia de tráfico; entre todos los obreros de las minas españolas, sugetas a infima producción, merced a la competencia extranjera; entre todos los obreros sin trabajo, de los barcos amarrados a los muelles del litoral, de los telares precintados en Cataluña, de los campos de Andalucía, de Castilla, del Norte y de Levante, incultivados por la carencia de exportación... Si estas quinientas mil pesetas, no fueran la burla más sangrienta que unos gobernantes pudieran dirigir a todos los obreros de un país, nosotros no sabríamos cual sería ella.

Nosotros creemos, que los ministros tienen grandes derechos, extraordinarias facultades, enormes atribuciones, pero, bien entendido, que entre estas atribuciones, estas facultades y estos derechos, no figuran, ni el de burlarse de los obreros sin trabajo, ni el de poner en ridículo a la Patria, ante todas las naciones del mundo.

No alcanzarán las quinientas mil pesetas; no podrán alcanzar, y como el mistro (para mayor

inri) así lo ha comprendido, establece que, en este caso, procederá a un reparto proporcionado, en el que la mayor parte será para las asociaciones que se nutran solo con cuotas pagadas por los obreros, reservándose una menor proporción, para aquellas en que contribuyan los patronos y para aquellas que organicen las Diputaciones y los Ayuntamientos.

¿Cabe mayor absurdo? ¿Cuál principio sociológico aconseja tal determinación?

Todo lo contrario. Y, todo lo contrario, precisamente por que lo interesante es fomentar que los Municipios y las organizaciones políticas provinciales, y los patronos, se preocupen del problema de los sin trabajos, subvencionando colectividades previsoras, e incluso estableciéndolas ellos mismos, a ser posible sin que los obreros contribuyan con nada. No sólo por que es el régimen más beneficioso para los trabajadores, sino por que toda obligación que pese sobre el jornal del obrero, constituye una resta en los ingresos familiares, y, por tanto, un nuevo motivo para justas peticiones de aumentos de salarios, y un nuevo factor en el encarecimiento de la mano de obra.

¿De dónde salió tal consejo? ¿Acaso no fueron estos principios, los que presidieron el régimen vigente en España de retiros obreros, al constituirse el régimen de capitalización, y el mismo seguro general, a base de aportaciones exclusivas de los patronos?

Lo menos que puede hacer un Estado de mediana organización, es no contradecirse, ni hacer el ridículo.

IGNACIO CHILIA GIRALDES

Ayuntamiento

Elección de compromisarios para Senadores.

A las diez de la mañana se reunieron en la Sala de Actos del Excmo. Ayuntamiento, presididos por el Alcalde señor don Manuel García Noguero, los concejales señores don Manuel Sibón, don Manuel Álvarez, don Arturo Gallego, don Antonio Millán, don Luis Beltrami, don José Pérez Halcón, don Servando Rama, don Emilio Vera, don Mauricio Merino, don Manuel Fuente Brea, don Enrique Muñoz, don José Abella, don Antonio Treviño, don Juan Reina, don Ramón Rey, don Francisco Mateo, don Joaquín Fernández Repeto, don Francisco Hoyos, don Angel Puga, don Constantino Mateo, don Manuel Freire, don Pedro Jover, don Joaquín Mercado, don Francisco Clotet, don Rafael Montiel, don Juan C. Gámez y mayores contribuyentes señores don Ramón Opizzo, don Manuel García Marín, don Leonardo Rodrigo Lavín, don Manuel Mañá, don Camilo Guiral, don Blas Andreu, don Baldomero Dominguez, don Sebastián Gil, don José Moares, don Fernando Portillo, don Aurelio Alcón, don Miguel Azopardo, don Benjamin López Aldabzaal, don Angel Fernández, don Manuel Hevías, don Ricardo González, don Luis Alvarez Morete, don José López Dominguez, don Manuel González Pizzo, don Ramón Consuegra, don Alfredo Pérez, don Hipólito Sánchez, don Andrés Mayo, don Venancio González, don Emilio Portas, don Juan A. Cortés, don José Caro, don Julio González, don Manuel López González, don José Murgui, don José Romero, don Pelayo Quintero, don José Rodríguez, don Eusebio Ruiz Fernández, don Angel Ferrer, don José Paredes, don Vicente Restán, don Antonio Pausova, y don Salador Robles.

Don Antonio Martínez Cambrero, don Alfredo Pérez, don Angel Fernández, don Angel Baños, don Marcelino Taboada, don Manuel Morales, don Manuel Varela, don Manuel Navarro, don Eladio Campe, don Rafael Rodríguez, don Victoriano García, don Anibal Martínez.

Don Vicente Viniegra, don Antonio Cortés, don Santiago Moreno, don Gabriel Martín, don José Gamboa, don Julio Gastón, don José Rodríguez Fernández, don Manuel Márquez Blandino, don Ramón Condon, don Manuel Carame, don Manuel Alloza, don Mariano Tovia, don José Roquero, don Diego Ramírez, don Francisco Gestay y otros que sentimos no recordar, a fin de verificar la elección de compromisarios para la elección de senadores.

Por el secretario accidental señor don Narciso de la Hoz, se dió lectura el Real decreto de convocatoria, y a los artículos de la Constitución y de la Ley municipal, relativos al acto.

Ateniéndose a lo que marca la Ley, se constituyó la mesa interina, compuesta por los dos señores más ancianos y el más joven como secretario, fueron designados los señores don Mauricio Merino, don Ramón Rey y don Antonio Treviño.

Acto seguido se procedió a la elección de los dos escrutadores y el secretario que marca la Ley.

Verificado el escrutinio resultaron elegidos: para escrutadores don José Murgui, por 64 votos; don José María Pérez Halcón, por 29; y para secretario don Emilio Vera, por 93 votos.

Constituida la mesa definitiva, compuesta por el alcalde señor don Manuel García Noguero, don José Murgui, don José Pérez Halcón y don Emilio Vera, procedióse a la elección de compromisarios para senadores.

Verificado el escrutinio resultaron elegidos los señores don Manuel García Noguero, don Arturo Gallego Martínez, don Manuel Álvarez Rodríguez don Juan Diego Gámez de las Cuevas, don Manuel de la Fuente Brea, don Antonio Treviño Gutiérrez, por 101 votos, quedando por tanto proclamados compromisarios.

Por los teatros

GRAN TEATRO.—El público de nuestro primer coliseo, no se cansa de aplaudir a Pastora Imperio y esta no cesar de dar motivos para ser aplaudida.

Todas las noches se ve obligada Pastora a cantar muchos números más de los anunciados, con gran complacencia de los es- que abandonan penosamente el teatro.

Los ósos comediantes, aplaudidísimos en sus trabajos que ejecutan mejor que muchísimos «sportmans».

Hoy, penúltima función, con dos secciones a las 8 y 15 y 10 y 15.

Para mañana domingo, función de tarde.

TEATRO PRINCIPAL.—En su segunda presentación obtuvo aun más éxito, que en la primera, la bella bailarina, Pilar Calvo, que ejecutó varios números de su repertorio con singular arte y maestría.

«Dora la Cordobesita», la incomensurable andaluza, derrochando arte y gracia flamenca, en cuanto pisa la escena.

El público que llena por completo el teatro, todas las noches, aplaudió de verdad, a la gentil cordobesa, en cuantos números ejecutó.

Esta noche cantará, su última creación «De joyo membrillo».

Muy aplaudidos «Los Clements» y Odrónoff y Miss Lizz. Mañana domingo, sección de tarde, a las 4 y 80.

TEATRO CÓMICO.—Se proyectan esta noche las siguientes películas:

FABRICANTES E INDUSTRIALES

Se vende una magnífica y completa FABRICA de HARINAS, sistema Bukler, para moler 10.000 kilos de trigo en las 24 horas, compuesta de cinco aparatos dobles de cilindros y todos los accesorios correspondientes.

UNA Panificadora, con amasadora sistema «Rivalta»

Refinadora automática, máquina calibradora, tornos, tableros y demás útiles. Cuatro hornos modernos.

UN motor de 32 H. P., inglés, de gas pobre, con gasógeno sistema Crosley.

Un motor de 35 H. P., eléctrico, marca A. E. G.

Un motor de 29 H. P., eléctrico, frances.

Un motor de 10 H. P., y otro de 2 H. P.

Para detalles y tratar de la venta: Fábrica de pastas de Domingo Olivares.

«Cherchez la femme», en cuatro partes; repetición de «Las nuevas aventuras de Maniste» y estreno del octavo episodio, titulado «¿Cómo acabará?».

Dada la calidad de los «films», el público favorece incesantemente este cine.

En el Gobierno civil

El gobernador civil accidental.

Calma.—Un centenar de requisitorias.—Telegramas.—Incriptos de marinería.—Notas municipales.—Llamando a un agente ejecutivo.—Ayuntamientos morosos.—Un concurso.—Cuestionario interesantísimo.

—Suicidio.—Una mujer hiere gravemente a otra.

Mientras dure la ausencia del digno gobernador civil de esta provincia don Bernardo Reginfo y Tercero, ocupará dicho cargo el magistrado de la Audiencia, actual presidente interino don Juan Loyza, el cual firmó hoy el despacho de correspondencia oficial, y asuntos de trámite.

Visitas y cabildos no han habido hoy: nadie acudió al despacho de la primera autoridad civil de la provincia; ya lo decíamos ayer en nuestra crónica, pasadas las agitaciones pasionales que producen las elecciones para diputados a Cortes, decayó la animación, y una paz y un silencio conventual, han sustituido a los pasados días de lucha.

Hoy el correo oficial, es más abundante que ayer.

Dos requisitorias del Juzgado del distrito de San Miguel de Jerez. Una requisitoria de Arcos. Oira del Juzgado de San Roque y otra de Algeciras. ¿Qué amenidad tan encantadora!

Veamos esos papelitillos azules.

«Vaya son telegramas!

El uno es de Marruecos, y dice que no ocurren novedades en toda nuestra zona de protectorado.

El otro telegrama es de Jerez, y en él dice el jefe de la policía al gobernador, que no ocurre novedad en aquella ciudad.

Sigamos leyendo: Más requisitorias, el Juzgado militar de Ceuta llama a Eduardo Ortega Sánchez.

De Grazaloma, de San Fernando, de Arcos y de Algeciras remiten para su publicación en el B. O. varias requisitorias más y algún que otro edicto.

La Comandancia Militar de Marina de Algeciras, remite re-

lación de los mozos inscriptos en marinería, que deben ingresar al servicio de la Armada de Guerra, en 1924.

Distribución de fondos del Municipio de Sanlúcar de Barrameda.

La Delegación de Hacienda de esta provincia cita y emplaza, al que fué agente ejecutivo en San Roque, don Ruiz del Río al objeto de notificarle la liquidación definitiva practicada en un expediente que se le sigue por alcances que le resultó en dicho cargo.

La Admón. de Propiedades e impuestos de esta provincia, remite circular, por la que se les concede un plazo de ocho días, para el envío de justificantes de los pagos efectuados durante el cuarto trimestre de 1922-23, a los municipios de Zahara, Villamartin, Torre-Albaquime, Setenil, Sanlúcar, Rota, Puerto Serrano, Puerto Real, Paterna, Oivera, Medina, La Linea, Jimena, Jerez, Grazalema, Gastor, Espera, Alcalá del Valle, Algodonales, Algar, Alcalá de los Gazules, Benaocaz, Bornos, El Bosque, Ceuta, Conil y Chipiona.

El Parque de Intendencia de Cádiz anuncia que el día 5 de junio celebrará un concurso para tratar de comprar carbón, sal, avena, petróleo, esparto, jabón, cebada, harinas, aceite, grasas para máquinas y otros artículos.

El delegado regio de Pósitos, señor Martínez de Velasco, remite un interesantísimo cuestionario, que publicará el «Boletín Oficial» de esta provincia, en el cual a las Cámaras Agrícolas, a los Sindicatos, Asociaciones y particulares, se les hacen seis preguntas para que emitan ideas y programas, al objeto de establecer y avalorar el régimen de finanzas y reglamentación de un Banco Agrícola Nacional.

El documento en cuestión es extenso y lo publicará el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Un oficio de la guardia civil referente al suicidio de una mujer en Alcalá del Valle: este suceso ya lo publicamos nosotros en nuestra crónica como noticia es «fambre», para nuestros lectores.

En San José del Valle, una lavandera llamada Maria Olmo Quiñones, maltratada de palabras y de obras a su compañera Maria Fernández, y con un palo le causó una lesión grave en la cabeza, además de numerosas contusiones.

La guardia civil del puesto detuvo a la agresora que ingresó en la cárcel.

Luis González-Campos.

¿Piensa V. viajar a Algeciras en automóvil?

UTILICE LA EMPRESA MOYA-ANGELER

y hará este viaje con toda comodidad, seguridad y economía

SERVICIO DIARIO

Magníficos automóviles marca

"La Hispano-Suiza", de 40 H. P.

Para precios y demás detalles:

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 22.—Teléfono 589,
Id. en Algeciras: Gran Café Terminus (estación del Puerto.—Teléfono 286.
Id. en San Fernando: Constitución 66 (Plaza de la Iglesia).—Teléfono 1.071.

FESTIVAL TAURINO

Ganado de Enriles.—Manolo Belmonte, Manuel García «Maera» y Los niños sevillanos

El festival taurino organizado por el «Club Maera», y que estaba anunciado para celebrarse el jueves, sufrió aplazamiento debido a que en el cartel se anunciaban dos toros para «Maera» y «Chicuelo» y dos novillos para «El Macareno» y «Maera chico» y como el ganado de Enriles era pequeñísimo las autoridades con muy buen acuerdo suspendieron la corrida en evitación de un probable conflicto toda vez que el precio señalado a las entradas era respetable.

Luego hubo otra dificultad, y esta fue que el famoso lidiador Manuel Jiménez «Chicuelo», telegrafió manifestando que no le era posible tomar parte en el festival.

Los socios del «Club Maera», trabajaron activamente y muy en particular nuestro compañero en la prensa señor Rodríguez Martín y vencieron todas las dificultades y el festival se celebró ayer viernes anunciándose dos erales para Manolo Belmonte y «Maera» y dos añejos para los niños sevillanos «Maera chico» y «El Macareno».

Cuando llegamos a la bonita plaza, la entrada era escasa, poco después aumentó hasta sumar unos dos mil espectadores; llegado el presidente hubo que esperar un buen rato la salida de las cuadrillas debido a que retrasó su llegada el Circo Maera.

El público tomó a broma la cosa, y se entretuvo en tocar palmas de tango y en piropear a la presidencia, y un espectador, hombre de edad algo avanzada, canoso y barrigón, hizo las delicias del público arrojándose al ruedo y toreando de salón con gran entusiasmo.

Por fin, hicieron el paseillo los toreros, además de los ya citados figuraban los banderilleros de toros Jesele, El Rerre y Riverito y los picadores Calderón y Veneno.

El primer eral era negro, bien puesto de pitones y escurridé de carnes, a lo sumo pesaría ciento treinta kilos.

Manolo Belmonte y Maera lo lancearon escuchando aplausos en varias ocasiones.

El bicho tropezó dos veces con los picadores y aguantó dos reflonazos sin consecuencias.

Maera le puso un buen par que a poco se desprendió y Rerre y Riverito le colocaron dos parés.

El hermano del actual Rey del Toreo, o sea Manolo Belmonte se halló con un becerrete quedado y empleó una faena de muleta nerviosa y precipitada para propinar media estocada en mitad de las agujas que hizo rodar muerto al torete de Enriles y que le valió a Belmonte II nutridos aplausos.

El segundo bicho es negro, lombardo, con bragas, bien puesto de cuerna y algo más «gente» que el anterior, aunque también chiquito; pesaría unos 170 kilos. Aguantó tres puyazos echándole los caballos enc ma, e hizo la pelea bronco y aplomado.

«Maera» se hartó de torearlo aun que en honor a la verdad no hizo nada que notable fuera, ni que justificara su categoría de «as».

Manolo Belmonte al intentar lancear sufrió senda voltereta y un varetazo en el vientre ingresando en la enfermería de donde salió a los pocos momentos siendo cariñosamente ovacionado.

En el segundo tercio de la lidia «Maera» cogió los garrapulos y clavó un gran par de dentro a fuera que fué muy aplaudido.

Los peones completaron el tercio colocándole al lombardo después de algunas pasadas, dos buenos pares.

«Maera» hizo una faena de muleta reposada y lucidad, en la que sobresalió un precioso pase de molinete y señaló dos pinchazos, acabando de media estocada bien colocada.

Fuó aplaudidísimo.

Después se lidiaron dos añejos, que eran dos verdaderas cabritas con los cuernos cortados; «El Macareno» acabó con la suya de media estocada, y su compañero «Maerita», de dos pinchazos y una estocada honda.

Los dos muchachos rivalizaron toreando y sufieron tal o cual voltereta sin consecuencias, pues como decimos los añejos eran por completo inofensivos. Uno de los becerrinos fué banderilleado por los picadores Calderón y Veneno.

También Manolo Belmonte se sintió con deseos de ensayar sus facultades como banderillero y colocó un par.

En total, el festival resultó bien, en términos generales, aun que no respondió ni con mucho a la expectación que se anunció desperó entre los buenos aficionados, a los cuales se les hizo concebir la halagadora esperanza de disfrutar de la lidia de dos toros por toreros tan habilitados como «Chicuelo» y «Maera», pero como el ganado era pequeño y no muy bravo y faltó en el festival la actuación de «Chicuelo», se restaron dos

grandes alicientes y el público no llenó el circo como era de esperar, no obstante sustituir al diestro que faltaba, por otro de buen cartel como Belmonte II y de haber como había grandes deseos de ver torear el famoso Manuel García «Maera», que hoy es uno de los de primera fila.

Mañana se lidiarán seis novillos utreros por Cristóbal Salinas (a) Malagueño, José Benítez Balboa y José Morales «Pipa II», tres muchachos que tienen ganas de hacerse aplaudir y que son novilleros valientes.

L. G. C.

PARA IMPRESOS BARATOS

M. CERON BOHORQUEZ
Beato Diego, 8

Harina lacteada

El mejor alimento para niños convalecientes y ancianos

MIREN QUE HERMOSO!
Así se crían los niños que toman leche condensada marca **LECHERA**

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

 * Bachillerato, Correos, Telégrafos, *
 * Preparación Militar *
 * Colegio de "La Inmaculada" *
 * ZARAGOZA, 3 *

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Peñaalba, 40 CADIZ

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases.
Se recogen a domicilio.
SACRAMENTO, 55

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

60 céntimos
70 id.
8 id.
9 id.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.
VIRGILI, 4 y 6

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

LA PUERTA DEL SOL

CALLE NUEVA ESQUINA A FLAMENCOS

SOMBRERERIA

Esta casa está recibiendo grandes remesas de sombreros de paja para caballeros y niños
!!! 10.000 Sombreros de todas clases !!!
ULTIMOS MODELOS DE LA MODA

Visiten esta casa antes de comprar el sombrero de paja.

PRECIOS BARATISIMOS

Notas del día

Cruz Roja Española

Servicios prestados en el Policlínico durante el pasado mes de Abril:

- Curaciones de urgencia, 42.
- Idem ordinarias, 178.
- Consultas, 266.
- Vacunaciones, 6.
- Servicio de ambulancia, 4.

La robustez en la lozanía de la vida

El niño aquel, vino al mundo con estigmas hereditarios, débil, desnutrido, vive con vilipendio y crece a fuerza de cuidados, artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en malísimas condiciones.

Sus huesos no tienen condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, los ulceras; sobreviene la crisis o sea la tuberculosis, terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima ósea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.

Unos frascos de Hipofosfito Salud, entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidable para los infantes y adolescentes.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina: 32 años de crecientes éxitos.

Rechácese el frasco que en su etiqueta exterior no se lea con tinta roja Hipofosfito Salud.

Huéspedes

En casa particular, se tomarían dos caballeros o señoras, para vivir en familia.
Razón: Rafael de la Viesca, 8 primero.

ALMACEN DE MADERAS

Y SERRERIA MECANICA

Se fabrica cajonería de todas clases a precios económicos

FERNANDO OCA

Teléfono 491 Vea-Murguía 29

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2
Teléfono, 210.

Con gran comodidad y economía

Se viaja en los inmejorables Omnibus «Hispano Suiza», que usa la Empresa Moya-Angeler, en su servicio diario, Cádiz-Algeciras.
Oficina: Isaac Peral 22.—Teléfono número 589.

ANÍS DE "La Asturiana"

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANHEZ GIL

Teléfono núm. 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

FINO 30

de las bodegas de la Sra. Vda. e hijos de "Des Allimes" Jerez de la Frontera

CALZADOS

directos de nuestra fábrica al público Ni en calidad ni en precio nadie puede competirnos.

¡¡Fijese bien!! Visitenos antes de efectuar sus compras. Calzados especiales para campo y sport.

Inmenso surtido en calzados de todas clases. Boreguiles, oscaría negra, cosido Good-

vear welt, garantizado, sin cartón, todo cueo, para caballero, a precio único de 16,55 pesetas.

Zapatos en charol negro, para señora, Fantasía, desde 16 Ptas. Muchos nos imitan pero nadie nos iguala.

Sucursales en Barcelona, Castellón, Santander, Córdoba y Madrid
Sucursal núm. 4 CADIZ.—San Francisco núm. 21.

SOLDADORES

PERFECTAS SERÁN VUESTRAS SOLDADURAS SI USAIS Hierro Sueco "SUDO"

PEDIDLO A SOCIEDAD ESPAÑOLA OXÍGENO MANUEL RANCÉS 14.)-(CADIZ

AVISO IMPORTANTE

En San Francisco núm. 1 y Alonso el Sabio (Arco de Pópulo), se vende la mejor leche de CABRA, de Puerto Real, y VACA, de San Fernando, más barata que en ningún sitio.

Queso fresco, huevos del día y exquisitos bollos de leche LOS BILBAINOS.

Servicio a domicilio

LUIS MEXIA

JOYERO
Columela, 36
CADIZ

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS Hacienda

La Casa de Moneda.—La última suscripción

Madrid.—El ministro de Hacienda, ha dado severas órdenes para el activo del expediente de construcción de la Casa de Moneda en el solar adquerido a este afecto, no solo por la necesidad de que este servicio esté convenientemente dotado sino por el imoortante rendimiento que la venta del edificio actual habrá de significarle al Estado.

El subsecretario de Hacienda, manifestó a los reporteros esta mañana, que el ministro se encontraba satisfechísimo por el resultado que dieron las operaciones de suscripción de obligaciones.

Los quinientos millones a que alcanzaba la operación quedaron cubiertos ayer, sin necesidad de acudir a la activa e intensa campaña de propaganda que suelen para estas finalidades, emprenderse en otros países.

Protestas del acta de Algeciras

Madrid.—El candidato romanonista Torres Bebeña que aparece derrotado por el distrito de Algeciras ha publicado grandes protestas sobre enormes atropellos que manifiesta haberse cometido en este distrito en persecución de su candidatura.

Reformas en Sanidad Militar

Madrid.—El ministro de la Guerra, confirió extensamente con el general jefe de los servicios de Sanidad Militar en el Ministerio, recibíendose dicha conferencia a las reformas que se organizan en dicho cuerpo y que están próximas a realizarse.

Empieza el forcejeo de senadores

Madrid.—El marqués de Alhucemas confirió con Alcalá Zamora y con Chapaprieta, este último como representante de Alba, sobre el reparto de actas de senadores.

Los jefes concentrados creen que la elección liberal para el Senado, no será muy considerable a consecuencia de que las Diputaciones provinciales son en su mayoría conservadoras.

Por si no nos habíamos enterado

Madrid.—Vuelve a insistirse con marcado empeño en que todo el mundo lo sepa, sobre la seguridad de que Brguete será elegido senador por Salamanca, al objeto de que defienda su gestión como Alto Comisario e intervenga en las discusiones sobre responsabilidades, cosas que llevan tres días diciéndonosla en el Ministerio.

¿Por donde se presentará?

Madrid.—Parece como seguro que presentará su candidatura para senador en las próximas elecciones, el capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera.

(N. de la R. A lo mejor se presenta por Cádiz).

Otra conferencia de Alcalá Zamora

Madrid.—El Ministerio de la Guerra, ha citado en su despacho al general Bazán, juez encargado de depurar las responsabilidades administrativas, suponiéndose que dicha entrevista tiene por objeto darle datos para el mejor cumplimiento de su misión.

Más conferencias de Zamora.

—Próxima repatriación.—

Aclaraciones de Alhucemas.

Anoche celebraron una tercera conferencia Alhucemas y Alcalá Zamora.

Se asegura que las conversaciones entre el presidente y el ministro de la Guerra, versaron sobre las posibilidades de nuevas repatriaciones de las tropas que prestan sus servicios en Africa.

Hay quien asegura, que quizás empiecen mañana.

El jefe del Gobierno al terminar la conferencia y a preguntas tendenciosas que le hicieron algunos periodistas, desmintió rotundamente la supuesta tirantez de relaciones entre él y el ministro de la Guerra por las determinaciones adoptadas por este último con motivo de los incidentes en derredor de las actas de Martos. Al contrario —dijonos Alhucemas— nuestra conversación ha sido en extremo cordial y en ella se consideraron terminados cuantos asuntos puedan relacionarse con este incidente.

A Berenguer se le deniega un permiso

Madrid.—Berenguer estuvo visitando y hablando extensamente con el ministro de la Guerra, mostrándose reservadísimo a la salida.

A la reserva.—Pelea de dos representantes en Cortes.

Madrid.—Berenguer estuvo visitando y hablando extensamente con el ministro de la Guerra, mostrándose reservadísimo a la salida.

Se asegura que Berenguer pidió a Alcalá Zamora permiso para dar la conferencia que tiene anunciada en el Ateneo sobre el tema de las responsabilidades.

Tal permiso parece que ha sido denegado.

A la reserva.—Pelea de dos representantes en Cortes.

Madrid.—Berenguer estuvo visitando y hablando extensamente con el ministro de la Guerra, mostrándose reservadísimo a la salida.

Se asegura que Berenguer pidió a Alcalá Zamora permiso para dar la conferencia que tiene anunciada en el Ateneo sobre el tema de las responsabilidades.

Satisfacción de Almodovar.

Madrid.—El ministro de Instrucción recibió telegrama del Monarca manifestándole que había recibido las visitas de las Delegaciones representativas de las Universidades oficiales y libres de Bélgica, de las cuales escuchó grandes elogios para las Universidades españolas.

El Rey se complace en transmitir a los profesores y escolares españoles, el saludo de sus compañeros belgas.

Medidas profilacticas.

En primero de junio pasará a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el general de división señor Sala, vocal del Consejo Supremo.

Los reporteros que se encuentran al mediodía en el ante despacho del ministro de Gobernación, presenciaron un ruído incidente que vino a ocurrir entre dos bastante conocidos representantes en Cortes por la provincia de Salamanca.

Llegaron a las manos y cruzáronse crudísimos calificativos.

Los espectadores intervinieron separando a los contendientes y quedando el incidente por terminado.

Al recibir a los periodistas, Almodovar felicitóse ante ellos del resultado que obtuvo el Gobierno en las elecciones de diputados, rogando a los reporteros que hicieran público el que con esta declaración daba por contestada la multitud de cartas

con felicitaciones en este sentido que llevaba recibidas.

Siguió diciéndonos Almodovar que el Gobierno había encontrado en el cuerpo electoral una plena ratificación de confianza.

Agregó que muy pronto facilitaría a la Prensa una nota importantísima sobre medidas de profilaxis venerea y de otras enfermedades que suelen traer a España e introducir por los puertos la gente de mar.

En breve se darán las órdenes necesarias para que sea adquirido el material preciso a fin de que puedan establecerse clínicas apropiadas en las estaciones sanitarias de los puertos, recomendándose especialmente la vigilancia de los tripulantes de buques extranjeros.

Se hará una activa propaganda para reducir estos males.

Los candidatos a senadores.—La satisfacción de Alhucemas.—El viaje del Monarca a Bruselas.—El consorcio comercial con los EE. UU.

Madrid.—Los candidatos a Senadores por Madrid visitaron a Alhucemas para cambiar impresiones sobre la marcha de las elecciones de compromisarios.

El candidato Montoya dijo a los periodistas que tenía interés en que se hiciera público que él se presentaba como independiente y no como liberal según se había dicho.

Alhucemas mostrábase satisfecho de los datos electorales respecto a Senadores que venía recibiendo.

Lamentóse de no poder acompañar a los Reyes en la visita que éstos harán a Valencia para asistir a la coronación de la Virgen de los Desamparados.

Acorca de las negociaciones que España lleva a efecto con los Estados Unidos respecto al consorcio comercial, de acuerdo con el embajador de este país, dijo que iban en vías de aprobación.

Del Rey al ministro de Instrucción

Madrid.—El ministro de Instrucción recibió telegrama del Monarca manifestándole que había recibido las visitas de las Delegaciones representativas de las Universidades oficiales y libres de Bélgica, de las cuales escuchó grandes elogios para las Universidades españolas.

El Rey se complace en transmitir a los profesores y escolares españoles, el saludo de sus compañeros belgas.

La entrevista con Bazán

Madrid.—Alcalá Zamora celebró con Bazán la entrevista que antes anunció.

En ella el ministro de la Guerra parece que facilitó al general encargado de depurar las responsabilidades administrativas, datos amplios sobre la inversión del crédito de cien millones de pesetas que las Cortes concedieron a Cierva.

GACETA

En el periódico oficial de hoy publicase R. D. aprobando, con carácter provisional, el nuevo reglamento encaminado al ejercicio de la protección que puede prestar al Gobierno a las instituciones de Pósitos.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

Intervenciones policíacas

Madrid.—La policía logró hoy descubrir e intervenir en varias casas de compraventas, multitud de alhajas de las robadas a la marquesa de Anguitas.

No es cierto el atentado contra Mussoline.

Roma.—Se han desmentido oficialmente todos los rumores que han circulado acerca de la muerte del jefe del fascismo, Mussoline, víctima de un atentado.

Tosas esas noticias son completamente inexactas.

DE CADIZ Ayuntamiento

La sesión de hoy

Preside el alcalde señor Noguerol y asisten los concejales señores Merino, Gallego, Pérez Halcón, Treviño y secretario accidental don Francisco de la Hoz.

Leida el acta de la sesión anterior fué aprobada.

Entra el señor Mateo (don Francisco).

Se trataron los asuntos siguientes:

Informes de la Comisión Urbanizadora sobre ventas de fincas en Extramuros.

Aprobado.

Expuesto de la Comisión de Jardines presentando el pliego de condiciones para la subasta del salón de espectáculos del Parque Genovés.

Se aprueba.

Expuesto de la Comisión de Corrección Pública referente a la Comunidad pascual de presos.

Aprobado.

Distribución de fondos para el mes actual.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Se aprueba.

Instancias.

Pasan a las respectivas comisiones.

Terminado el despacho ordinario, el alcalde dice que tiene que manifestar el sentimiento que le ha producido la muerte de la esposa del señor García Misol. Todos rindieron el justo tributo de pésame.

Propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación que una comisión pase a darle el pésame a su domicilio.

Así se acuerda.

BUENOS IMPRESOS EN BEATO DIEGO, 8 M. CERON BOHORQUEZ

Cruz Roja Española

Sección de Caballeros Comisión provincial de Cádiz

Encontrándose vacante una plaza de médico de guardia del Policlínico, se abre concurso entre los señores médicos que deseen optar a dicho cargo.

Deberán dirigirse en instancia acompañada de relación de méritos y servicios profesionales al Excmo. Sr. Delegado-Presidente (Gaspar del Pino 2), antes del día 10 del corriente, fecha en que termina el plazo.

Cádiz 5 Mayo 1923.—El secretario, Antonio Martínez Cano.

F. S. (FAST & SAFE) Servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios RAPIDEZ-SEGURIDAD-ECONOMIA

bas que tiene dadas esta Empresa, de favorecer los intereses del mismo, en esta ocasión, en que las condiciones del mercado mundial al iniciarse el año actual, tienden a la baja en casi todos los productos, y por otra parte el mejoramiento y menores dificultades para el tránsito por la carretera en el recorrido de nuestro servicio, nos reportan unas ventajas que estimamos debemos renunciar a ellas en beneficio de nuestros continuos favorecedores.

PRECIOS

Table with 3 columns: Berlina, Pescante, Interior. Rows: De Cádiz a Algeciras o viceversa (35,00, 30,00, 22,00), De S. Fernando a Algeciras o vice. (31,00, 26,30, 19,60)

Servicio diario Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una de la tarde.—Teléf. 307. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las nueve de la mañana, excepto los martes y sábados a las 2,30.—Teléfono 101.

Notas del Municipio

Por falta de número, no celebró sesión la Comisión de Policía Urbana, ha sido convocada nuevamente para el próximo lunes.

Para el lunes, ha sido convocada de segunda citación, la Comisión de Hacienda, a las 16 y 30 horas.

El alcalde de Marchena, remite cédula de notificación para que sea entregado a don Francisco Trujillo, jefe de la Central de Teléfonos.

El alcalde de Medina Sidonia, remite papeletas para que sean entregadas a varios señores.

No celebró sesión tampoco la Junta Económica del Asilo de la Infancia; nuevamente ha sido convocada para el lunes a las 16 horas y 30.

La recaudación de consumos en el día de ayer, ha sido de pesetas 4.450'98.

Para las 15 y 30 del próximo lunes, ha sido convocada la Comisión de Consumos.

Don Manuel Herra, solicita licencia para convertir una ventana, en puerta de garage en la Plaza de Faagela.

La representación del Tiro Nacional de Cádiz, interesa asista la guarda municipal al partido amistoso que habrá de celebrarse mañana a las cuatro, a fin de que mantengan el orden.

Reservado a la casa Sánchez Cosío

ULTIMA HORA

Mañana empieza la repatriación.—Las primeras fuerzas que volverán a España.

Madrid.—Oficialmente sábase que mañana comienza la repatriación.

Empezará por una compañía de Sanidad y tres ambulancias de montaña, pertenecientes a la sexta región y una compañía afecta a la cuarta región perteneciente al servicio de desinfección.

AVISO

Ajenos a toda pretendida competencia, pero como siempre atentos a la preferencia que el público nos dispensa, y en afirmación de las constantes pruebas que tiene dadas esta Empresa, de favorecer los intereses del mismo, en esta ocasión, en que las condiciones del mercado mundial al iniciarse el año actual, tienden a la baja en casi todos los productos, y por otra parte el mejoramiento y menores dificultades para el tránsito por la carretera en el recorrido de nuestro servicio, nos reportan unas ventajas que estimamos debemos renunciar a ellas en beneficio de nuestros continuos favorecedores.

Un banquete a los periodistas españoles en Bruselas.—Discursos.—Banquete de gala.—Los Reyes a Charleroi y Amberes.

Bruselas.—Anoche celebróse un banquete con que los representantes de la prensa belga obsequiaban a sus compañeros españoles que han acompañado a los reyes.

Asistieron en representación del Gobierno los ministros New Jean y Frank.

También asistió el corregidor de Bruselas.

El Presidente de la Asociación de la Prensa Belga, pronunció un entusiasta discurso de saludo a los periodistas españoles, para que por su conducto le fuera transmitido a toda la Prensa de España. El Sr. Thomar elogió la labor que esta realizaba.

Asistieron también representantes de las Asociaciones de la Prensa de provincias.

El periodista español Sr. Lezama brindó por la familia real belga y por el heroico país.

Se pronunciaron discursos muy entusiastas todos, por varios periodistas belgas y entre ellos sobresalió una magnífica creación de un redactor de «La Correspondencia de España».

Habló también el regidor de Bruselas, pronunciando un discurso de saludo en términos cariñosísimos.

Luego hubo una gran recepción en la Casa de la Prensa Belga.

Los Reyes asistieron al banquete de gala en la Embajada de España.

Luego hubo brillante recepción en honor de los Monarcas españoles.

Estos y el ministro de Estado, conversaron con significadas personalidades de Bruselas.

Los Reyes de España, no cesan de ser aclamados por el pueblo belga y muéstranse satisfechísimos de su estancia en Bruselas.

Hoy S. M. el Rey con el Sobrano de Bélgica visitará Charleroi, heroica población, durante la invasión alemana. Luego don Alfonso irá a Amberes.

Los policías belgas celebrarán un banquete en honor de sus compañeros españoles.

Tipografía de M. Cerón.

JOSE DEL CORRIPIO

Vidrios y lunas de todas clases

Articulos especiales para regalos

- TAZAS Y PLATOS PORCELANA -

DE TODAS CLASES

Almacenes de Coloniales al por mayor

FÁBRICA DE CAMELOS

Moyano, Contreras y Campos

(S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878

CANOVAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle),

Ceuta Melilla, -Admite carga.

informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

AURELIO ALCON Y COMPAÑIA

CADIZ

Consignatarios de buques. - Agentes de Aduanas. - Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 24. - Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado BASILIO

RESERVADO

A LA CASA

ANGEL GOMEZ

Línea Regular de Vapores

IBARRA Y C.ª

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12. - CADIZ

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.

Abonos de conservación de máquinas. - Reparaciones. - Venta de accesorios en general. - Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

25 San Francisco 25.-CADIZ

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza.



Trajes de alpaca negra o azul. De ptas 80 a 115
Americanas de alpaca negra o azul. De ptas. 40 a 70
Pantalones de dril liso o listado. De ptas. 10 a 18.

Gabanes de cheviot melton, etc., con forro seda o satén. De ptas. 60 a 160.



Trajes de vicuña azul o estambre gris, para grooms de 10 a 15 años. De pesetas 45 a 80.
Los mismos, con pantalón breeches. De ptas. 47 a 80

Trajes de lanilla, vicuña o estambre, para jovencitos de 10 a 16 años. De pesetas 26 a 80.
Trajes de dril listado, crudo o kaki. De ptas 23 a 40

Trajes modelo Sport, de lanilla, melton, etc., para jovencitos de 10 a 16 años. De ptas. 27 a 85.
El mismo modelo en dril listado, crudo o kaki. De ptas 25 a 42.

Trajes de lanilla, melton, estambre, vicuña o jerga. De ptas 29 a 135.
Trajes de dril crudo, kaki o listado. De ptas. 28 a 60

Gabanes de cheviot, cower, melton, gabardina, etc. De ptas. 80 a 185.
Grandes existencias en géneros para gabanes a medida



Trajes de vicuña o estambre azul, para niños de 3 a 7 años. De ptas. 25 a 30.
Los mismos de dril liso. De ptas. 18 a 15.

Trajes de vicuña azul o estambre gris, para grooms de 10 a 15 años. De pesetas 45 a 80.
Los mismos, con pantalón breeches. De ptas. 47 a 80

Trajes de lanilla, vicuña o estambre, para jovencitos de 10 a 16 años. De pesetas 26 a 80.
Trajes de dril listado, crudo o kaki. De ptas 23 a 40

Trajes modelo Sport, de lanilla, melton, etc., para jovencitos de 10 a 16 años. De ptas. 27 a 85.
El mismo modelo en dril listado, crudo o kaki. De ptas 25 a 42.

Trajes de lanilla, melton, estambre, vicuña o jerga. De ptas 29 a 135.
Trajes de dril crudo, kaki o listado. De ptas. 28 a 60

Gabanes de cheviot, cower, melton, gabardina, etc. De ptas. 80 a 185.
Grandes existencias en géneros para gabanes a medida

Trajes de lanilla, melton, etc., para niños de 4 a 9 años. De ptas 15 a 25.
Los mismos de dril liso o listado. De ptas. 11 a 18

Cazadoras de dril crudo, kaki. De ptas 25 a 35.
Pantalones cortos, para excursionistas, de dril, beige o gris. De ptas. 10 a 18

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niña y niño

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Gorras, Sombreros, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Pañuelos, Fajas, Ligas, Tirantes, etc., etc.

PRECIO FIJO - (PÍDASE CATÁLOGO GENERAL) - (VENTAS AL CONTADO

Impermeables forma gaban, raglán. De ptas. 40 a 170
El mismo modelo en caoutchouc, negro. De pesetas 75 a 90.